## ВЛИЯНИЕ СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ НА ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ РОССИИ

Тарасова С.А. Курский государственный университет, г. Курск E-mail: lana.t97@mail.ru

Сердечно-сосудистые заболевания (ССЗ) по данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) являются одной из ведущих причин смертности среди населения развитых стран мира. В эту группу входит много болезней, но на долю трех из них – ишемической болезни сердца, включая инфаркт миокарда, артериальной гипертонии и целеброваскулярных болезней, включая инсульт – приходится порядка 80 % летальных исходов [1].

За последние 15 лет в стране были проведены масштабные мероприятия по профилактике ССЗ. Показатель смертности от сердечно-сосудистых заболеваний снижается с 2003 года. Так, в 2017 году, по данным Росстата, от болезней системы кровообращения умерли 863 тысячи человек, в то время как в 2000-м — 1,2 миллиона человек.

Тем не менее, в ряде восточных регионов страны смертность продолжает расти: по итогам девяти месяцев 2018 года показатель больше всего увеличился в Курской области – на 20,2%, Красноярском крае – на 19,9% и Московской области – на 18,7%.

Таким образом, можно сделать вывод, что заболеваемость в России остается на достаточно высоком уровне. Необходимо разрабатывать рекомендации для населения по профилактике БСК.

## Библиографические ссылки

- 1. Стародуб В. И., Иванов А. В., Семина В. Г. Здоровье нации. Динамика и прогнозы здоровья населения России в социальном контексте 90-х годов // Главврач. 2002. № 8. С. 13 32.
- 2. Федеральная служба государственной статистики [Электронный ресурс]. URL: <a href="http://www.gks.ru/">http://www.gks.ru/</a> (дата обращения: 19.03.2019).